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Gemeente Heerhugowaard  

 
 

Schriftelijke vragen ex artikel 55 
Reglement van orde voor de 
raadsvergaderingen (RvO) 
 

 

 
 R 

 
Datum indiening 11 juni 2019 

Volgnummer  

Registratienummer Bij1911432 

 

Onderwerp 

 

Jeugdzorg inzicht in populatie en kosten  

 

Aan het College,  

 

  

Inleiding 

Op dit moment vinden er ontzettend veel discussie plaats over jeugdzorg. Er wordt 

extra geld vrijgemaakt vanuit het Rijk. Om goede beslissingen te maken, willen wij 

graag extra inzicht in de populatie en kosten.  

                                                                            

Vragen 

Inzicht in populatie  

 

1. Bent u bekend met de landelijke verdiepingsonderzoeken m.b.t. de jeugdhulp 

die uitgevoerd zijn in opdracht van minister De Jonge? 

2. In hoeverre zijn de uitkomsten van deze onderzoeken vergelijkbaar met de 

volume-ontwikkelingen in de jeugdhulp in onze gemeente Heerhugowaard?  

3. Hoe verklaart u de verschillen in ontwikkelingen gemiddeld landelijk en die in 

onze gemeente?  

4. Kunt u een overzicht geven van de aantallen gezinnen en jongeren die in onze 

gemeente een jeugdhulpvraag hebben gedaan in de jaren 2015-2018? Zo nee, 

waarom niet?  

5. Kunt u een overzicht geven van de aantallen gezinnen en jongeren die in onze 

gemeente gebruikt hebben gemaakt van jeugdhulp in de jaren 2015-2018? Zo 

nee, waarom niet?  

6. Kunt u deze aantallen groeperen op basis van ernst van de jeugdhulpvraag? Zo 

nee, waarom niet? 

7. Kunt u deze aantallen groeperen op basis van zwaarte en kosten van de 

gebruikte jeugdhulp? Zo nee, waarom niet?  

8. Welke ontwikkelingen verwacht u de komende jaren als het gaat om de 

jeugdhulpvraag en de gebruikte jeugdhulp? 
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9. Op basis van welke cijfers en inzichten met betrekking tot de jeugdhulpvraag 

bepaalt u de inkoop van jeugdhulpaanbod en de bijbehorende kosten?  

 

Inzicht in budgetten  

1. Bent u bekend met de brief van minister De Jonge waarin hij aangeeft dat de 

budgetten voor de gemeentes ten bate van de jeugdhulp, verhoogd worden?  

2. Bent u het eens met de in de brief genoemde constatering eens dat ‘Meer geld 
alleen leidt niet tot betere hulp.’? Zo ja, wat is in onze gemeente nog meer 
nodig om betere jeugdhulp te organiseren?  

3. Wat is het grootste probleem met betrekking tot jeugdhulp dat wij in onze 

gemeente Heerhugowaard hebben? Kunt u dat zo concreet mogelijk 

omschrijven?  

4. Op welke wijze gaat het extra budget bijdragen aan de oplossing van dit 

probleem? 

5. Wanneer en op welke wijze kan de gemeenteraad besluiten over de doelstelling 

en besteding van de extra middelen die nog in 2019 beschikbaar komen? 

 

Conform artikel 55 RvO geeft de ondergetekende hierbij te kennen dat hij/zij een 

schriftelijk/ mondeling antwoord op bovenstaande vragen verlangt binnen dertig dagen 

na dagtekening. 

 

Lid van de Gemeenteraad Heerhugowaard 

 

Femke Lammerts  
Heerhugowaardse VVD  

 

Antwoord van het College 

 

Inleiding 
De VVD fractie heeft vragen gesteld m.b.t. inzicht in populatie en kosten van jeugdhulp. 
Hieronder volgt de beantwoording. 
 
 
Beantwoording 
 
Inzicht in populatie  

1. Bent u bekend met de landelijke verdiepingsonderzoeken m.b.t. de 

jeugdhulp die uitgevoerd zijn in opdracht van minister De Jonge? 

Ja, wij zijn bekend met de landelijke verdiepingsonderzoeken.  

 

2. In hoeverre zijn de uitkomsten van deze onderzoeken vergelijkbaar met de 

volume-ontwikkelingen in de jeugdhulp in onze gemeente Heerhugowaard?  

De belangrijkste landelijke trend op het gebied van volume-ontwikkelingen, die we 

ook in onze gemeente herkennen, is een stijgende lijn in het beroep op jeugdhulp. 

In Heerhugowaard steeg het gebruik van jeugdhulp (jeugdhulp, jeugdbescherming 

of jeugdreclassering) net zoals dat landelijk te zien is. Het lokale dashboard 

Sociaal domein geeft informatie over het totaal aantal unieke cliënten vanaf 2017: 

in 2017 waren er 1794 cliënten in jeugdhulp en in 2018 waren dat er 1835. 

  

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZTM2YWYwZTYtM2U0Zi00MTZkLWE1MzAtZTcyMTJlZDM1NGMzIiwidCI6IjgxZTY1ZWY4LTg1MzUtNDQ4Yy1hYjRmLTAyM2E4ODAyNjBhMiIsImMiOjl9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZTM2YWYwZTYtM2U0Zi00MTZkLWE1MzAtZTcyMTJlZDM1NGMzIiwidCI6IjgxZTY1ZWY4LTg1MzUtNDQ4Yy1hYjRmLTAyM2E4ODAyNjBhMiIsImMiOjl9
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3. Hoe verklaart u de verschillen in ontwikkelingen gemiddeld landelijk en die 

in onze gemeente?  

Zie de beantwoording onder vraag 2. 

 

4. Kunt u een overzicht geven van de aantallen gezinnen en jongeren die in 

onze gemeente een jeugdhulpvraag hebben gedaan in de jaren 2015-2018? 

Zo nee, waarom niet?  

De individuele jeugdhulpvragen worden niet allemaal geregistreerd. Alleen die 

vragen die leiden tot de inzet van een Jeugd- en gezinscoach of een vorm van 

jeugdhulp worden geregistreerd. Zie beantwoording vraag 2. Hiermee beogen we 

de administratieve lasten voor de professionals behapbaar te houden. 

 

5. Kunt u een overzicht geven van de aantallen gezinnen en jongeren die in 

onze gemeente gebruik hebben gemaakt van jeugdhulp in de jaren 2015-

2018? Zo nee, waarom niet?  

De Jeugdwet bepaalt dat gemeenten zelf, maar ook huisartsen, medisch 

specialisten, jeugdartsen en gecertificeerde instellingen, direct toegang mogen 

verlenen tot jeugdhulp.  

Daarbij worden gezinnen niet apart geregistreerd. De gemeente heeft wel zicht op 

het aantal unieke jeugdhulpcliënten vanaf 2017. Zie de beantwoording onder 

vraag 2. 

 

6. Kunt u deze aantallen groeperen op basis van ernst van de jeugdhulpvraag? 

Zo nee, waarom niet? 

Nee, wij groeperen niet de type hulpvraag, maar wel de gebruikte jeugdhulp. Het 

groeperen van de hulpvraag vraagt om het registreren hiervan bij 

intakegesprekken op detailniveau waarvoor niet gekozen is. Hiermee beogen we 

de administratieve lasten voor de professionals behapbaar te houden.  

 

7. Kunt u deze aantallen groeperen op basis van zwaarte en kosten van de 

gebruikte jeugdhulp? Zo nee, waarom niet? 

Ja, wij kunnen de beschikbare gegevens groeperen naar de hoofdvormen van 

jeugdhulp in zorgzwaarte en kosten van de gebruikte jeugdhulp. Zie hiervoor het 

lokale dashboard Sociaal domein. 

 

8. Welke ontwikkelingen verwacht u de komende jaren als het gaat om de 

jeugdhulpvraag en de gebruikte jeugdhulp? 

We signaleren de afgelopen jaren een stijgend gebruik van jeugdhulp en 

verwachten dat deze trend zich voortzet.  

 

9. Op basis van welke cijfers en inzichten met betrekking tot de 

jeugdhulpvraag bepaalt u de inkoop van jeugdhulpaanbod en de 

bijbehorende kosten?  

De Regio Alkmaar zorgt voor een dekkend aanbod van jeugdhulp, gebaseerd op 

historisch gebruik. Er wordt geen volume afgesproken met jeugdhulpaanbieders. 

Jeugdhulp wordt op basis van kwaliteit ingekocht. 

 
 
Inzicht in budgetten 

 

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiZTM2YWYwZTYtM2U0Zi00MTZkLWE1MzAtZTcyMTJlZDM1NGMzIiwidCI6IjgxZTY1ZWY4LTg1MzUtNDQ4Yy1hYjRmLTAyM2E4ODAyNjBhMiIsImMiOjl9
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1. Bent u bekend met de brief van minister De Jonge waarin hij aangeeft dat de 

budgetten voor de gemeenten ten bate van de jeugdhulp, verhoogd 

worden? 

Ja, wij zijn hiermee bekend. 

 

2. Bent u het eens met de in de brief genoemde constatering dat ‘Meer geld 
alleen leidt niet tot betere hulp.’? Zo ja, wat is in onze gemeente nog meer 
nodig om betere jeugdhulp te organiseren? 

Ja, daar zijn we het mee eens. Daarom hebben we de afgelopen jaren hard 

gewerkt aan preventie, de beweging van zware naar lichte zorg en het 

organiseren van hulp dichtbij huis. Een lijn die wij zullen voortzetten. Voorop staat 

dat ieder kind, jongere en gezin de best passende zorg krijgt die nodig is. 

 

3. Wat is het grootste probleem met betrekking tot jeugdhulp dat wij in onze 

gemeente Heerhugowaard hebben? Kunt u dat zo concreet mogelijk 

omschrijven? 

De complexiteit en het volume van de jeugdhulpvraag neemt toe. 

 

4. Op welke wijze gaat het extra budget bijdragen aan de oplossing van dit 

probleem? 

Met het extra budget kunnen we beter anticiperen op de toenemende vraag naar 

jeugdhulp. 

 

5. Wanneer en op welke wijze kan de gemeenteraad besluiten over de 

doelstelling en besteding van de extra middelen die nog in 2019 

beschikbaar komen? 

De Raadsinformatiebrief (Bij19-499) dd. 27 juni jl. bevat een analyse van de 

Meicirculaire 2019 voor de effecten op de begroting 2019 e.v. van onze 

gemeente. Uit deze analyse (op blz. 3) blijkt dat het niet nodig is de bij 

Meicirculaire 2019 toegekende extra middelen voor de jeugdhulp toe te voegen 

aan het budget jeugdhulp. Reden hiervoor vormt het gegeven dat de reëel 

opgestelde begroting 2019 toereikend is voor de geraamde uitgaven 2019. Bij de 

vaststelling van de Voorjaarsnota 2019 (tijdens de raadsvergadering op 4 juli jl.) in 

samenhang met eerdergenoemde Raadsinformatiebrief, heeft u daartoe 

overeenkomstig besloten. 

 

 
 

 


